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ВМІСТ ІОНІВ ЦИНКУ, НІКЕЛЮ,КОБАЛЬТУ І МІДІ В ВОДАХ НАД 
ЛІКУВАЛЬНИМИ ГРЯЗЯМИ 

Фізор Н.С., Бойко І.А.,  Бєглая В.С. 
Одеський національний  медичний університет, м. Одеса 

 
Прискорення темпу життя, стресові ситуації є факторами, що впли-

вають на формування імунітету. Послаблення імунитету може привести до 
розвитку патологій різної ступені тяжкості і, практично у всіх випадках, - 
до порушення працездатності. 

Мета пелоїдотерапії – підвищення результативності лікування різ-
номанітних захворювань, зниження побічних явищ від тривалої хіміоте-
рапії, поліпшення якості життя пацієнтів. Лікувальні грязі характеризу-
ються складним мінералогічним складом, кожний елемент якого відіграє 
свою роль в терапії. Велику роль відіграють іони металів, склад яких в ін-
ших водах є мінімальним і суворо регламентується: іоны цинку, нікелю, 
кобальту і міді. з целлю з’ясування складу цих іонів були відібрані пробы 
вод, над лікувальними грязями лиману Бурнас (курорт Лебедівка). Визна-
чення складу іонів цинку, нікелю, кобальту і міді проводилось на атомно-
емісійному спектрофотометрі ААS-1 методом фотометрії пламені в 
абсорбційерму режимі. Калібровки здійснювали на стандартних зразках, 
здобутих в СКТБсОП ФХІ ім. ОВ. Богатсього НАН України. Відібрано 6 
проб вод з декільках місць локалізації, з них 5 над лікувальними грязями, 
одна – морської води для порівняння. Всі проби відзначались високим 
складом іонів цинку (концентрації коливаються від 0,19 до 0,33 мг/л). Для 
порівняння склад іонів цинку в морскій воді цього района добігав 0,12 
мг/л. Знайдено високий склад іонів кобальту і нікелю. Концентрація іонів 
кобальту коливалась від 0,062 до 0,084 мг/л (для порівняння: в морскій 
воді 0,039 мг/л, в питній <0,001мг/л). Склад іонів нікелю в водах, локали-
зованих над лікувальними грязями, коливався в інтервалі від 0,84 до 
0,98мг/л. Склад іонів нікелю в пробі морскої води дорівнює 0,63 мг/л, в 
питній <0,003 мг/л. Склад іонів міді коливався в інтервалі від 0,01 до  
0,03 мг/л, не відрізняючись від такого ж в морскій воді. Присутні в пелої-
дах і їх розчинах біогенні стимулятори активують клітинний метаболізм і 
регенеративні процеси.  

Ввжаємо, що доцільно буде продовжувати дослідження цілющих 
природних джерел з метою створення  препаратів, дія яких визначається їх 
хімічним складом і біологічно-активними речовинами, що впливають на 
різні адаптивні системи, а також на метаболізм шляхом регуляції і віднов-
лення порушених функцій. 


